
Vjera protivljenja
Mnogi si kršćani žele, da u miru i 

spokoju provode svoje dane i nesmeta
na ispovijedaju svoju vjeru i vrše nje- 
sine propise. Dapaže snađu kadkada i 
mrmljati, zašto Bog dopušta smetnje u 
tom pogledu. I zašto već svi ljudi i sav 
svijet nije prihvatio nauku Isusovu i 
tuko se smirio u svom nazivanju na 
razna pitanja, koja ga moče?

Takvi treba da znadu, da Krist nije 
predvidio, da će Njegova Crkva brzo i 
potpuno pobijediti židovstvo i pogan
stvo. Niti joj nije obećao mirni prola- 
nk kroz stoljeća svjetske povijesti. Bog 
nije stavio u plan, da će svi ljudi upo- 
mati Krista, niti će se morati odlučiti 
ili za Njega ili proti Njemu. U obeća
nju i predviđanju je Božjem, da će se 
Mesija doduše roditi iz doma Jakov- 
Ijeva. Ali da će i drugi narodi biti bla
goslovljeni poslije židovskoga naroda i 
preko njega. Da će On trpjeti od betle
hemske štalice do Križa na Golgoti. I 
da će jedni lakoumno odpadati od Kri
sta, a drugi će se boriti za Nj, makar 
će zato imati i neprilika.

Spasitelj kaže: »Ja sam poslan k iz
gubljenim ovcama doma Izrpelova« 
(Mt 15, 24). On Apostolima zapovijeda: 
»Ne idite k poganima, i u gradove sa- 
marjanske« (Mt 10, 5). To je činio zato, 
jer Njegovo poslanje k strancima nije 
Hla Njegova osobna životna zadaća. 
Njemu su naime bile na raspolaganje 
u Njegovu javnom djelovanju jedva 
tri godine. Manjkalo mu je dakle vri
jeme za pothvatni rad prema vani. Ali 
će prema Njegovim riječima Apostoli i 
njihovi nasljednici nastaviti duh Nje
gove zadaće.

On je naime dao razumjeti svojim ri
ječima i radom, da je došao da osnuje 
jedno svjetsko Božje kraljevstvo, iako 
ne potcjenjuje uskogrudni i nevrijedni 
lokalni patriotizam.

U bogomolji svoga zavičajnoga gra
dića Nazareta spominje Spasitelj neko
liko činjenica, koje nisu rado židovske 
«di slušale. U vrijeme naime skupoće za 
života proroka Ilije i bolesti gube u 
vrijeme proroka Elizeja oba su proroka 
pomogla samo dvjema poganima: udo
vici iz ^arepte i Naamanu Sircu. Ali 
su ipak pomogli i poganima, a ne sa
mo Židovima.

U svojim pak govorima i prispodo
bama navješćuje, da su l pogani pozva
ni u Božje kraljevstvo: »A kažem vam.
da će mnogi od istoka i zapada doći i 
sjesti za stol s Abrahamom, i s Izakom 
i s Jakobom u kraljevstvu nebeskom, a 
sinovi će se kraljevstva Izagnati napo
lje u tamu; ondje će biti plač i škrgut 
žaba« (Mt 8, 11-12).

Na veliku su gozbu mnogi pozvani, 
a ispričavaju se i ne će da dođu, stoga 
će se sa cesta i ulica grada pozvati siro
masi, slabi, slijepi i hromi (Mt 22. 
laika 14).

I vinograd će se oduzeti nevjernim 
vinogradarima i dati drugima. »Zato 
vam kažem, da će se ođ vas meti kra
ljevstvo Božje, i dat će se narodu, koji 
donosi rodove njegove« (Mt 21, 43).

Kraljevstvo je Božje slično zrnu go- 
rušičnom, koje je najmanje od svih 
sjemena, ali kad se baci u snasšju, pro- 
kiije, uzraste i bude veće od svega po
vrća, i pusti grane tako, đa mogu u 
ajegovoj sjeni boraviti ptice nebeske. 
Tako se i Crkva razvija do velikog dr- 
veta, a u početku je mašena. I dolaze 

ptice nebeske t. j. narodi ove zemlje, 
da se nastane pod sjenama ovoga dr- 
veta (Luka 13; Mt 13; Mrk 4).

Božje kraljevstvo je slično kvascu 
(Luk 13). I dok zrno gorušičino nazna
čuje i crta porast i širenje kraljevstva 
Božjega, uskisajući kvasac slika unu
tarnji preobražaj i preokret ćudoređa 
naroda.

Istu plaću bez razlike dobivaju unaj-' 
mijeni radnici za vinograd, pa i oni, 
koji su kasnije došli, kao i oni, koji su 
došli u jedanaest sati na posao (Mt 20). 
Plaća je kraljevstvo Božje, a oni, koji 
dolaze u jedanaest sati, to su pogani.

Dobri Otac ljubazno i milosrdno pri
ma na povratku izgubljena sina t. j. po
gane, koji su se vratili iz svojih zablu
da u domovinu vjere: »I druge ovce 
imadem, koje nisu iz ovoga ovčinjaka, 
i one mi valja dovesti, i čut će glas 
moj; i bit će jedno stado i jedan pa
stir« (Iv. 10, 18).

Kako divan i častan spomenik po
stavlja Spasitelj milosrdnom Samari- 
tancu, tuđincu, koji se pobrinuo za si
romašna čovjeka, koga su napali raz
bojnici, a židovski svećenik i židovski 
levita bez srca su prošli pokraj njega.

Kad god je Spasitelj došao u dotiraj 
s poganima, uvijek je bio s njima lju
bazan. Na svom putu iz Judeje u Ga
lileju pješke je prošao kroz Samaziju. 
Došao je na podnožje brda Garizim i 
sjedio je kod Jakobova zdenca. Tu je 
očekivao grešnicu. S njom je razgova
rao blago i milosrdno. Govorila Mu je, 
da su se njezini oci klanjali na toj gori, 
a ne u Jerusalemu. Poučio ju je o isti

KRVAVI ZNOJ
Gusti mrak je pao sa visina 
Na lomna stabla starih maslina. 
Sablasnu šutnju ništa ne mirti. 
Granje je mimo, i ptica šuti.
Ne trepte zvijezde u toj noći. 
Mjesec sakrio ozbiljno lice 
Tek jedan hoda pognute glave 
Polako hoda, — i pada niče

Je 1’ ritam to tihe, tužne pjesme? 
11' krupne kaplje padaju s česme? 
Ne! Krvavi znoj kaplje od muke, 
A suza klizi, — grče se ruke.

M. S.

Kongres lajičkog apostolata
LISTOPADA pr. g. održan je u Rimu 

Međunarodni kongres lajičkog apostolata. 
Kongresu su sudjelovali delegati 64 zem
lje te predstavnici 38 katoličkih međuna
rodnih organizacija. Kongres je trajao tje
dan dana. Za predsjednika kongresa bio je 
izabran delegat Vietnama Le Van Duc. 
Kongres je otvoren značajnim govorom 
kardinala msgra. Pizzardo. Referate su, 
među ostalim, održali, msgr. Josip Cardyn, 
osnivač katol čke radničke organizacije 
»Jocisti«, Joseph Rommerskirschen, pred
sjednik njemačke katoličke omladine, Vlk- 
torija Roch, ministar u vladi indijske dr
žave Madras, msgr. Caggiano. nadbiskup 
kardinal Buenos Airesa, Dr Pierre J. Ser- 
ranem, generalni tajnik međunarodne fe
deracije kršćanskih sindikata, prof. Char
les Flory, predsjednik francuskog Socijal
nog tjedna i dr. Za vrijeme kongresa su 
osam toga održavani sastanci, na kojima se 
je raspravljalo o mnogim suvremenim pi
tanjima kao: Javno mnijenje 1 intelektual
ci; obitelj; katekizam, zdravstvo; škola: 
rad; slobodna zanimanja; misije; ž vot u 
župi; međunarodni život; apostolal kušćan-

skog jedinstva 1 t. d. U subotu 13. listopa
da održan je na podnožju Palatina Križni 
Put, a u nedjelju 14. listopada poslije zak
ljučne sjedn ce, na kojoj su primljene zna
čajne rezolucije, učesnici kongresa su bili 
primljeni u svečanu audijenciju kod Sve
tog Oca. Sv. Otac je održao kongresistima 
veliki govor na francuskom jeziku, u Ko
jem se je dotaknuo najvažniju: problema 
lajičkog apostolata. Među odličnijlm oso
bama, koji su pozdravili kongres i izjavili 
žaljenje, što uslijed zaposlenosti nisu mog! 
sudjelovati, nalaze ae: kardinali Lenhart 
Gerlier, Sallege, Grlffin, predsjednik nje
mačke federalne vlade Dr. Adenauer. ho- 
landsfci ministar bez portfelja AJbergts, luk- 
semburšk ministar prosvjete Frtede, pot
predsjednik skupštine europskog vijeća Ja
dni, ministar francuske unije Letourneau, 
blv. lord privatnog pečata Engleske Sto- 
kes, belgijski ministar vanjsk h poslova 
Van Zeeland. Clara Boothe Luče. Gertrud 
von Le Fort. Grahami Green. Jacques Ma- 
ritatne? Henri Daniel-Rops 1 don Lutgi 
Sturzo.

Budi Volja Tvoja
Mi treba da težimo zatim, da ispunja

mo u svemu volju Božju. Ali ne bi bilo 
dovoljno ostati samo kod težnje, nego tre
ba tu težnju i ostvarivati. U našem životu 
sretamo toliko protivština, nevolja i pat
nja, kojima se naša narav i naša volja 
protive, da nam provođenje volje Božje 
postaje veoma teško Zato treba u prvom 
redu, da molimo od Gospodina jakost za 
ovo djelo. Preporuća se u tu svrhu slati 
Bogu kratke moiitvice, koje s< odnose na 
podvrgavanje Njegovoj velji. Dobro je če
sto opetovati mjesta iz Sv. Pisma, u ko
jima se izražava želja za sjedinjenjem s 
voljom Božjom, kao na pr, Ne moja, nego 
Tvoja neka bude volja. Ne kako ja hoću, 
nego kako Ti. Sv. Gertruda je običavala 
nekoliko stotina puta na dan opetovati 
Ljubljeni Isuse, ne moja, nego Tvoja neka 
bude volja. Ovakove moiitvice utječu na 
našu slabu volju, te ona ojača, pa ta nje
na snaga djeluje i onda, kad nas stignu 
proti vštine i nevolje. I u njima mi tada 
sve predajemo u ruke Božje.

Drugo je izvrsno sredstvo pouzdanje u 
Boga. Da nas stigne ne znam kakova ne
volja i patnja, a mi vjerujući, da ju Bog 
šalje, s najvećim se pouzdanjem predaje
mo njemu u ruke, o tada je sjedinjenje s 
voljom Božjom tako lako 1 tako prirodno. 
Na taj način možemo da u svim neprili
kama života sačuvamo mir u srcu i tiho 
predanje u Božju providnost prema rije
čima Psalmiste: U miru ću ppčivati, jer si 
me TI, Gospodine, učvrstio tr nadi. Ako 
čovjek nema djetinjeg pouzdanja u Boga 
i Njegovu providnost, bojat će se u pro- 
tivštinama i teško će se podvrći volji 
Božjoj.

Nadalje da postignemo krepost predan Ja 
u volju Božju, treba da sva svoja djela, 
velika I mala, vršimo s nakanom, da se 
Bogu dopadnemo, t. j. glavni pokretač na
ših djela treba da bude želja Bogu omill- 
ti i ispuniti Njegovu presvetu volju. Da 
to postignemo, treba da često probudimo 
dobru nakanu, a osim toga ta dobra na
kana treba da bude zaista čista, t. J. đa Iz 
nje Isključimo svaku nuzgrednu zemalj
sku nakanu, tako da ostane jedna jedina: 
vršiti yo’ju Božju.

Ne smijemo misliti, da ćemo preko no
ći postići krepost sjedinjenja s voljom 
Božjom u svim prilikama života. Ne, ne
go malo pomalo, postepeno. Najprije isO- 
ramo patnje primiti dragovoljno iz ruke 
Božje i strpljivo ih snositi i potpunim se 
predanjem podvrgnuti volji Božjoj. Opat 
Pastor je običavao govoriti: Tko sam ja, 
da više cijenim svoju volju 1 svoj suđ. 
nego li Božji? — Nadalje treba nastojati, 
da patnje primamo od Boga veselo I s 
ljubavlju. Sv. je Lldvina u svojim bolima 
govorila: Vrlo ml je drago. Gospodine, da 
me ne Stediš I da me ne prestaje? poha
đati patnjama Najveća ml je utjeha, da se 
na meni vrši Tvoja volja. Napokon treba 
da dođemo do toga stepena, da vanjske 
patnje smatramo kao velika dobročinstva, 
koja nam Bog šalje 1 da Mu srdačno za 
njih zahvaljujemo.'To naravno mogu da 
čine samo savršeni, no uz milost Božju 
nikome nije nemoguće da se popne i do 
toga stepena kreposti.

Imade dvije vrsti patnja: tjelesne, vanj
ske i duševne, nutarnje. Gubitak vreme
nitih dobara, zdravlja, časti i slično, »u 
vanjske nepogode 1 zla, koja nas stiza- 
vaju. U ovim slučajevima nije teko teško 
podvrći se volji Božjoj, kao u slučajevima 
unutarnjih patnja. Takove unutarnje pat
nje jesu: bezutješnost, suhoća u služenju 
Bogu, osjećaj ostavljenomu i zapiištenoeti 
od sviju, pa i od Boga. No treba znati, 
da su i ove vrsti patnje od Boga, te ako 
su još i kazna za naše pogreške, onda ih 
pogotovu treba predano primiti iz ruke 
Ložje i ne podati se malodušju.

Svi ml kršćani, 1 oni, koji teže za savr
šenim životom, kao i oni. koji samo vrše 
zapovijedi molimo svaki dan u Očenađu 
riječi: Budi volja Tvoja! Tim riječima mi 
svi podvrgavamo svoju volju volji Božjoj, 
a u tom je vrhunac savršenstva. Dosad 
nisam na te divne riječi svraćao mnogo 
pažnje, no odsad ću ih izgovarati s du
bokom vjerom i iskrenim predanjem u 
volju Božju osobito u patnjama i suprotiv- 
štinama bilo koje vrsti.

GRAD PARIZ, proslavio je svečanom sv 
Misom na lađi 2.000 godišnjicu svoga os
nutka. Lađa se Je kretala rijekom Slinom, 
a uz obalu bio je oostrnjssi vjerni francu 
ski narod.

nama spasenja. Obratio ju je i s njome 
mnogo tamošnjih ljudi. I tom su zgo
dom Njegova usta izgovarala riječi: »A 
dolazi vrijeme i već je nastalo, kad će 
se pravi klanjaoci klanjati Ocu u Duhu 
i istini, (a ne na tom brdu ni u Jeru- 
s|lemu)« (Iv. 4).

Jednoga Mu dana dovedu usred Sa- 
murije deset gubavaca. Devetorica su 
bili Židovi, a jedan Samaritanac. Sva 
deuetdkica su molila vrućim glasom iz 
daleka: »Isuse, učitelju, smiluj nam se! 
I vidjevši ih reče: Idite, pokažite se 
svećenicima! I kad su pošli, očistiše se. 
A jedan od njih vidjevši, da se izlije
čio, povrati se slaveći Boga iza glasa. 
I pade ničice pred Njegove noge i za
hvali Mu: i to je bio Samarjanin. Tada 
Isus prozbori i reče: Ne očisti Ii se de
setorica, a devetorica gdje su? Zar se 
nijedan ne nađe, koji bi se vratio i dao 
slavu Bogu, nego ovaj tuđinac? I reče 
mu: idi, tvoja ti je vjera pomogla« 
(Luka 17, 11-19). Tuđinci i stranci će 
biti Isusu zahvalni za milost vjere, i 
vjera će im pomoći, a sinovi će je od
bacivati i progoniti.

Tako je Isus već u vrijeme svoga 
propovijedanja k sebi privlačio i tuđin- 
ce i pogane svojh.. velikim milosrđem 
i poukama o divnim božanskim istina
ma. I Njegovo se djelovanje prenosilo 
izvan židovskoga naroda. A progoni, 
koje su već za Njegova živo" a započeli 
Židovi, još su bili žešći poslije Njegove 
smrti na njegovim sljedbenicima i sa 
strane Židova i sa strane pogana. Tako 
Njegova vjera postaje od svoga počet
ka vjera protivljenja.

S gorkim znanjem: u surove ruke 
Past' će skoro. I krvave muke 
Slijedit će tada. A sjena križa 
Tako je tamna, tako je bliza . .
»Oče, ne može 1’ drukčije biti? 
Zar moram taj gorki kalež piti?« 
Ali tada: Neka! O, ne Moja 
Nek vrši se sveta volja Tvoja«.

GORE SRCA
VJERSKI TJEDNIK
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»Oči su moje uvijek upravlje
ne Gospodinu, jer On vadi iz
zamke noge moje. Pogledaj me i
smiluj se meni, jer sam osamljen 
i ubog«.                         (Ps 28, 15, 16).

Iz Ulaza današnje sv. Mise.



GOSPODINE, 
DAJ DA VIDIM

Bilo > to onda, kad Je Isus posljednji 
pat ulazio u Jerusalesn. <la ondje umre. 
Posljednji puta Je prolazio židovskom zem
ljom. Posljednji puta je dizao ruke, da 
blagoslovi uboge 1 nevoljne, koji su po
kraj Njegova puta Jecali. I kad «e pri. 
bližio Jerihu. sjedio je na putu Jedan 
slijepac i molio milostinju. Kad Je čuo da 
mnogo naroda prolazi pokraj njega, za
pita: sto Je to? Rekoše mi, da Isus iz 
Naaareta dolazi. Uhvati ga neizreciva bol 
zbog njegove sljepoće I plačući povika za 
mlm, koji bi mu skinuo crnu k* prenu s 
očiju da vidi sunce, ljude, cvijeće I zvi- 
tođe. Spasitelj upravi na nj veliko pita- 
•Je: »Sto hoćeš. da ti učinim?« Iz njegove 
&de provali snažni, godinama pridušlvan, 
mcaj: »Gospodine, daj da vidim!« A Isus 
■■■ svečanim dostojanstvom I mirom re
že: »progleda!! tvoja vjera ti je pomogla« 
dđka 18,35-42).

I danas postoje milijuni koji vape za 
tddom. To nam pokazuju toliki filozofski 
■Metni, tolika najraznovrsnija mišljenja o 
sadašnjem i budućem životu, toliki svje
tovni nazori i toliki ljudi, koji se nikada 
posve ne smiruju tražeći istinu. Goethe je 
Mo jedan od najvećih poznavalaca života 
I ljudi. I on u svojoj ocamdesettrećoj go
dini na samrtnom krevetu vapi: »Više, 
više svijetla!« Jest više svijetla, više svr
hunaravnoga svijetla traži naše duševno 
oke. Sve zemaljsko znanje I mudrost nas 
aa zadovoljava, ne čini sretnima. Kraj 
svega toga, bili bogati ili siromašni učeni 
IM neuki, mi ostajemo samo mucajuća dje- 
ea. Tama nam leži u očima. Naše djelova
nje I vladanje Je kao tapkanje čovjeka u 
šijlm očima nema sunca. Zato neprestano 
šeznemo za svijetlom 1 Jasnoćom. Za svr
hunaravnim sigurnim 1 jasnim svijetlom.

Promatrajmo, kako malo dijete gleda 
svijet oko sebe. Široko i začuđeno otvara 
•čl, kao da Je prvi puta progledalo. Sve 
hl htjelo da u sebe upije I stvari i živa , 
bića kao da će tako postati i bogato i 
sretno. Njegov je pogled dubok i čaroban. 
On se ne zaustavlja, na zemaljskim si Ini- 
•ama. nego hoće da obuhvati sve I ono 
Uo Je neizmjerno. U njegovu pogledu na- 
zrijevaš dušu. prozorčić tijela. Ona je ono, 
što smireno prelazi preko uskoga vidlji
voga polja i žuri I Čezne za onim, što je 
naznačeno sjetilnim predmetima, ali nije 
s njima ostvareno. U djetinjim očima či
tamo onu prvu čeznutljivu molitvu: »Go
spodine, daj da vidim ono, što se krije 
iza vidljivoga svijeta«.

To Isto dijete promotrimo nakon osam
naest godina njegova prohujala života. U 
njegovim se oi-ima zaustavilo mnogo toga, 
što im Je to vrijeme suprotstavilo. Bilo je 
toga: lijepa i ružna, blistavoga poput zvi
jezda I zaprljana poput blatnih puteva, 
propalih ljudskih lica i bez mrlja poput 
snijega bijelog cvijeća, podcikujućeg smi
jeha. a možda i stenjajućeg umiranja. Od 
svega toga gledanja kco da su se oči umo
rile. One ne gledaju više ono, što Je neo
graničeno ni svojom svježinom ni nadom 
panom Iščekivanja.

Tada nastupaju bojažljive godine, u ko- 
Jhna čovjek izbjegava svoju okolinu kao 
da ne će da vidi vanjski svijet, povlači se

Kad nekog nazivamo kreposnim, tada 
mu dajemo odliku, od koje nema ni veće 
ni ljepše na svijetu. Ljupota je ugodna i 
draga pojava na čovjeku, ali brzo neptaje. 
Može je uništiti jedna jedina bolest ili ra
na; ili nekoliko godina života. Za bogat
stvom se otima najveći postotak ljudi 
Bogatstvo je rijetko stečeno poštenim na
činom. Cesto se »tiče nedozvoljenim sred
stvima. U svakom slučaju napunja čovje
ka strahom i trepetom kod pomisli, da bi 
bogatstva moglo nestati I nestaje ga vr
lo lako. Jedna vatra, krađa ili pljačka, i 
netragom je nestalo blaga. Tako redom 
nestaju sve zemaljske vrednote, a krepost 
je trajna i stalna odlika pred Bogom i 
pred ljudima, kao što su trajna i stalna 
dobra djela, po kojima postaje čovjek 
krepostan.

Da čovjek stekne odliku kreposti, treba 
dobra djela činiti redovito, a ne samo 
kadkada. Kad hi netko išao k svetoj Misi 
samo na najveće blagdane: Božić, Uskrs, 
Duhove. Veliku Gospu i Sve Svete — uči
nio bj doduše dobro 1 plemenito djedo, nali 
ga se ne bi moglo nazvati kreposnim. 
Kreposnim ga se može nazvati tek onda, 
ako ide redovito k svetoj Misi svake ne
djelje i blagdane i pod svakom s^ Misom 
dostojno vlada i pobožno moli. Nije kre
postan u umjerenosti, tko se samo kadka
da trijezan vrati iz društva a penajčešće 
se napije i nakon toga surovo postupa sa 
tenom i djecom. Nego kad se čovjek redo
vito iz društva vraća trijezan 1 gotovo 
avijek kod pića pazi na mjeru, tada tek 
dobiva odliku kreposti umjerenosti. Volja 
mora biti tako Izvježbana u dobru i toli
ko postojana u vršenju dobrih djela, da 
čovjeku s vremenom postane lako činiti 
dobro, da ga dobra djela jedva stoje na
pora.

Dobra djela treba činiti rado 1 veselo. 
»Vesela darovatelja ljubi Bog« — veli. 
Sveto Pismo, I kod nas je ljudi tako, da ne 
gledamo toliko na sam dar, nego više na 
raspoloženje, kojim se daje dar. Može biti 
dar velik i dragocjen, ali ako vidimo, da 
ga darovatelj daje preko volje i mrzovo- 
Ijasto, nije nam drag. Naprotiv, dar može 
biti malen i neznatan, ali kad se daje s 
ljubavlju i tcplinom srca, tada nam je

u sebe, razmišlja o sebi I hoće prodrijeti 
duboko u svoj neograničeni I čudnovati 
nutarnji svijet. Tako želi u sebi naći, što 
mu njegovo oko nije moglo otkriti u svi
jetu. I to sanljlvo. nejasno čeznuće mla
dosti nije ništa drugo, nego uzdisanje za 
svijetlom 1 jasnoćom: »Gospode daj da 
vidim!«

Ova je čežnja 1 molba za svijetlom i ja
snoćom na ustima svakoga čovjeka, dokle 
god mu smrt ne skine s očiju neprozirnu 
koprenu I ne otvori mu se daleki pogled 
na vječnost, o kojoj je zapisano: »Niti Je 
oko vidjelo, niti ’iho čulo, što je Bog pri
pravio onima, koji Ga ljube!«

Kadkada, već na ovome svijetu rasvijet
le zrake vječnoga svijetla naše mutne oči 
I tamu naše duše. To su časovi, kada 
milost Božja prodre u našu dušu i kada 
kao da mrena spadne s naših očiju, a naš 
život kao da se u jasnom sunčanom svi

drag kao da je ooctkto velik 1 vrijedan. 
Kad dijete ubere cvijet, Mun po sebi bez 
vrijednosti, ali veeelo trči k majci 1 ra
dosno pruža malu ručicu s cvijetom, maj
ka razdragana prima cvijet 1 privija dije
te k sebi kao da je primJa dragulj. Tako 
1 mi, kad činimo dobra djela, treba da ih 
♦falimo rado i veselo Bogu za ljubav. Samo 
takva su djela drag* Bogu, takva djela 
Bog nagrađuje blagoslovom svojim na 
»emlji i vječnim životom na nebu Toma 
Kempenac lijepo veli: »Nema ništa slađe 
od ljubavi, ništa jače, nlita više, ništa ši
re, ništa zgodnije, ništa punije ni bolje 
na nebu 1 na zemlji, jer je ljubav iz Boga 
nikla i ne može nego u Bogu počivati nad 
svim stvorovima« (Naaljeđuj Krista III, 5).

U krepostima se moramo gorljivo vjež
bati. To znači: dobra djela treba činiti 
marljivo i ustrajno. Tako ćemo lakše i 
uspješnije doći do savršenstva, a time i do 
većega ugleda pred Bogom i pred ljudi
ma. Jedino krepostan čovjek posjeduje 
unutrašnji mir, koji Je izvor sreće i za
dovoljstva. Prava 1 trajna veličina posti
zava se samo dobrim djelima, kreposnim 
životom. Pobožni kralj David veli: »Bio 
sam mlad; sad sam star: ali ne vidjeh ni
kada pravednika ostavljena, ni djece nje
gove da prose kruha« (Ps. 36.25).

Kad nam bude teško činiti dobra djela, 
sjetimo se mrava i njihove marljivosti, na 
koju upućuje i Sveto Pismo, kad kaže: 
»Idi k mravu, lijenčino, promatraj, što on 
čini, i postani mudar! Ako i nema vođe ni 
upravitelja ni gospodara, ipak se brine za 
hranu svoju, skuplja sebi jelo u vrijeme 
žetve« (Prič. 6,6—8). Ako ova malena i 
neugledna životinja ulaže toliko truda i 
smogne toliko marljivosti, da si osigura 
ovih par dana zemaljskoga života, a na
kon toga je sasvim nestaje, zar ćemo ml 
ljudi biti manje brižni i marljivi u skup
ljanju dobrih djela, kojima si osigurava
mo beskrajni 1 sretni prekogrobni život! 
Ako ljudi radi malo prepadi  j ive imovine 
bdiju danju i noću 1 neprestano rade, s 
jednakim i s još većim marom treba da 
se mi brinemo za krepostan život, jer je 
on trajno blago, koje moljac ni rđa ne uni
štava, niti ga tati podkopavaju niti kradu« 
(Mt 6,20.).

jetlu pred nama razastro. U takvim časo
vima u nenadanom svijetlu razumijemo 
mnogi »zašto«? 1 »čemu«?, s kojima smo 
prije uzalud mučili naš duh. Mi onda ra
zumijevamo smisao 1 blagodat pokora kao 
zagonetnih naklonosti Božjih. U Jasnoći 
takovih pogleda ljubimo ruke Oca, koji 
nas je iz ljubavi kažnjavao.

Nikad nije dosta moliti za takova ra- 
svjetljenja. Ona su za našu dušu nužna 
kao sunce za naše tijelo. Takva blaga i 
topla osvjetljenja su nam potrebna, da 
ustrajemo i u vjeri 1 u radosti. Jer male 
naše i najplemenitije misli I najbolji osje
ćaji bez toga lako se zamrače i nama se 
čini da smo daleko od Boga i da do nas 
ne mogu stići štake milosti. I najveći su 
sveci imali časove najveće tame I najemi- 
je dane sljepoće I bacali su se na koljena 
pred Bogom 1 plakali s molitvom: »Gospo
dine. daj da vidim!«

RIJEČ BOŽJA
— Bla«e onim«, koji sitMaju riječ Bp- 

žju I drže Je! — odgovorio n. Spasitelju, 
onoj žan- toj* Je blagoslivljala krilo, fagfb 
Te je nosilo i grudi, koje su Te hranila

Blago onima!
Ulazi riječ Božja u duše naše, kao ate- 

me, što će roditi bogati plod. Cujmo 
visina, kako iapravlja naše zablude 1 go
vori nam • vrijednostima, koje vrijeme 
ne zatire. Riječ Bolja živi u nama po 
likoj tajm aMseaka milosti, ali samo o ga
ma ovisi, da 11 ćemo je čuvati u srcu ili * 
mo je izgubi ti

Ako nas plaše teškoće, ako se bojtoe 
da nanosi života ne padnu na ovo sveta 
blago, koje smo primili, onda zaboravlja
mo, da nismo prepušteni olujama dana i 
noći Zaboravljamo onda, da postojiš B 
Spasitelju, koji zapovijedaš uzburkanome 
moru I atišavaš pobješnjele valova Zabo
ravljamo, da at Ti uz nas. kadgod Te *► 
zovemo — kadgod zamolimo Tvoju pa 
moć. Tvrde milosrđe. Nisi nas ostavio si
rote, već si naše dao . da bulrai 
hrabri, i vjerni i dosljedni Dao si na« 
Utješitelja, da nas vodi i da nas prldtte 
I vijenac živote obećao si Gospodine, •« 
ma, koji ustraju do svršetka.
Spasitelju naš, mi želimo ostati Tvoji — 
ml želimo držati riječ Božju. Tvoja isti
na neka nam bule putokazom — Tve> 
Ljubav neka nam bude okrilje. Ćuli nas 
obećanja blažensta va: ml žeđ amo za vjo- 
čltrvn srećom. Zeđamo, da jednom progo
voriš i nama: »Blago vama, jer ste saču
vali vjeru. Blago vama, jer ste slušali ri
ječ Božju«.

O. RUDOLF GOETHE zove se 35-godtf- 
nji protestantski svećenik, oženjen, otac 
troje djece, koji je u Mainzu prešao na 
katoličku vjeru i zatim zaređen za sveće
nika. Zasad se još bavi teološkim studi
jem, te će nakon oko šest mjeseci vršili 
potpuno svoju svećeničku službu 70-godl- 
šnji svećenik Goethe. koji je bo također 
nedavno zaređen u Mainzu, bio je »du
hovni otac« ovoga obraćenika, jer mu je 
nekad bio učiteljem u protestantskoj Cr
kvi. Obojica su dakle, nekadanji proto 
stantski pastori, sode katolički svećenlei- 
obraćenici.

Slikar Franjo Diksee prikazuje nam na 
svojoj slici »Ne sakrij svoga lica preda 
mnom« takvu molitvu za svijetlo i jasno
ću. Njegova »lik* prikazuje redovnicu, 
l ako osamljena kleči pred snažnom sli 
kom Kristovom, a u njezinoj duši je hm 
i potpuna tama. Ona ne osjeća slatke nije 
he, kakvn je obično Imala u molitvi. Osje- 
ća se ud Boga napuštenom, premda Ma 
Je žrtvovala svoj život. Ne vidi više taj
nih niti, kojima Je povezala s Njime svoj« 
patnje 1 ljubav. U toj duševnoj sljepoći 
požurila se ■ hram Božji I bacila se po
put slijepca ■ Jerihonu pred Spasiteljeva 
noge i moli da Je Izbavi — da Je Izbavi 
Iz tame i noći njezina srca I vapi: »Goa-j 
podme, daj da pregledam!«

Gospodine, daj da progledaju svi koji
ma treba svijetla, da vide da je preko- 
grobnl. svrhunaravni cilj, naš konačni cilj!

PODLISTAK      VIDLJIVO I NEVIDLJIVO
Popodnevni brzovlak iz Beograda u Za

greb bio je krcat. Ja sam ga na večer 
dočekao u Banovoj Jarugi, došavši od 
Barča, ali nisam mogao ući u svoj III. 
aazred već sam morao nadoplatiti i po
sredovanjem konduktera potražiti odio u 
n razredu. Bio Je kasni sumrak, a vagon 
nije bio osvijetljen, te nisam mogao vid
jeti svoje suputnike, ali sam odmah'opa- 
■to, da se između njih vodi živa prepir- 
k* Povišeni ženski glas, koji mi je p-i 
nlagu u odio vagona udario u uši, bio mi 
ja dokaz, da je prepirka trajala nešto po. 
dulje, i da do zaključka nije došla, jer je 
govornica iz sumraka govorila:

»AH Vi jamačno ne možete poreći, da 
■na nevidljivih sila izvan nas. koje up- 
••vljaju zbivanjem, a da mi na njih ne 
soožemo utjecati, ma da su za nas od pre
sudne važnosti«!

— »Vjerujem samo u ono. što vidim«! 
— odgovor meni nepoznato lice iz sum
raka

— »Dakle za Vas ne postoji ništa od 
•aoga, što ne možete vidjeti!?« — upadoh 
i» nenadano.

— »Dakako, da ne!« — potvrdi on od- 
učno

— »A ja Vas ne vidim, pa Ipak znam, 
■a ste tu« — odgovorim ja, šaleći se.

Društvo u odjelu na to se veselo nas
mijalo, a neznanac iz polumraka odgovo
ri izazovno:

»Ako me : ne vidite, ali me čujete, a to 
j« jamačno dovoljan dokaz, da sam tu.

Ja bih mogao nekomu iz mraka dokazati 
i drugim načinom, da sam prisutan, pa 
makar me on ne bi ni vidio- — ali mo
gao bi osfetit moju šaku!«

— »Dakle vidite« — ja ću na to mirno 
•— »da čovjek ne mora baš vidjeti stvari, 
a da ipak zna. da one postoje«. •

— »Bez svake sumnje!« — odvrati brzo 
neznanac. — »Sto se stvari Ili osoba tiče, 
o tom smo na čistu. Ali ne mogu vjero
vati u duhove ili takva bića, koja ne spa
daju u krug prirodnih tjelesa ili mate
rije. Ne vjerujem I ne pojmim, kako itko 
može vjerovati u neke sile, koje nisu ma
terijalne« !

— »A da 11 vjerujete, da postoji elek
triciteta?« — upitam ja. —

— »Dakako! Ali ona je ne samo naučno 
dokazana činjenica, nego se i tehnički s- 
korišćuje« — odgovori on.

— »Dakako, da se iskorlšćuje! Ali 1 
elektronski titraji tehn čkl se iskorjšćuju: 
mi posjedujemo radio-aparate, koji nam 
omogućuju, da slušamo, što nam se jav
lja iz hiljada kilometara daljine. Slušamo 
pjevanje, svirku, pa čak postoje aparati i 
za prenošenje slika putem elektronsk h 
titraja To su aparati za gledanje u da
ljinu ili »televizijski aparati«. A tko je 
ikada vidio elektronske valove 11 zrake!?«

— »Ako elektronski valovi nisu vidlji
vi, ali su ipak zbiljski, što je baš apara- 
t ma za radio ili t. zv. »prijemnicima« ob
jektivno dokazano« — odgovori on.

— »Dakle ste ipak priznali, da postoje 
i takve pojave, koje se ne mogu vidjeti. 
Ja bih štaviše rekao, da ima i takvih po
java, koje se mogu vidjeti, a ipak stvar
no ne postoje. Na pr. slike u ogledalu. Vi 
se gledate u ogledalu baš tako, kao da iza 
ogledala ima neko drugo tijelo, istovjetno 
s Vašim. A ipak iza ogledala .nema niče
ga slična vama. To nije priviđanje, jer 
kada god stanete pred ogledalo, uvijek vi
dite istu svoju sliku. A ipak na mjestu 
te slike ne postoji ništa«. —

— »To, što Vi pričate, jednostavna je 
posljedica pravila o odrazu svjetlosti od 
ravne plohe IH ogledala« — odvrati on.

»Dakako!« — rekoh ja — »AH baš u 
tom grmu leži zec! Zar ste time dokazali, 
šta je to svijetlo!? IH ste dokaa^li, da je 
svijetlo materija, koju možete vidjeti, va- 
gati.. m eriti?! Nauka dokazuje, da se ono 
širi brzinom od 300 000 km na sekundu i 
da ono nije ništa drugo nego izvanredno 
brzo titranje (osciliranje) nečega, što ne 
možemo pravo ni opisati, što se ne da va- 
gatl. svemirskog etera ili nečega takvoga, 
što je u smislu isto: nevidljivo, bez teži
ne i bez svojstva, da se može zatvoriti u 
staklo, jer Je tako Eizto. da prolazi i kroz 
najgušće staklo. Sta je to »nešto«, što ta
ko Izvanredno brzo titra i što ispunjuje 
sav svemir!? Tko može na to dati odgo
vor!? Pa Ipak n tko ne sumnja u to, da 
svijetlo postoji. I ne samo da postoji, ne
go i to, da od njega zavisi savkoliki ži

vot na zemlji, jer bez svijetla ne bi živ
jelo n raslo zeleno bilje i ne bi proizvo
dilo hranu, koja je za život ljudi 1 živo
tinja prijeko potrebna«.

— »Ali svijetlo je vidljivo« — ubaci 
ori. — »Svaki čovjek, koji Ima zdrav« 
oči, može gledati svijetlo i ne može ga 
poricati«.

— »Da, ali tu ste opet priznali, da svi
jetlo postoji samo za ljude, koji maju 
oči, sposobne za gledanje. SUJepac bi mo
gao tvrditi, da svijetlo ne postoji, jer ga 
on ne vidi. Ali i ljudi zdrav h očiju ne 
vide sve zrake, što ih Sunce šalje za Zem
lju. SpektroMcopija nam dokazuje, da im» 
s ovu i onu stranu duginih boja područje 
nevidljivog »v jetla, za koje ljudsko oto 
nema osjećanja. A i to nevidljivo svijetlo 
postoji, te se može dokazati znanstvenim 
aparatima.

Vlak se približavao Zagrebu, a među 
putnicima se Foj&v la uznemirenost. Jed
na mlađa gospođa rekne svome suputni
ku: »Pazi, da dozoveš brzo službenika za 
prtljeg Znaš, da Imamo karte za kino!«

— »Eto vidite!« — ubacim ja primj«*- 
bu — »moderni kinematograf, koji sv ra. 
govori i pjeva, također je živi dokaz, da 
postoje nevidljive i nečujne zrake ili va- 
lovi titraja nevidljive, eterake mateiO, 
koje se prikladnom, dobro smišljenom 
elekromagnetskem aparaturom mogu tato 
promijeniti da postanu đjjelom vidljive, 
a dijelom zvučne, te ih naše uho tnoke 
dobro zamjećivati.

Uro dakle tvrdi, da ne postoji ono, tto 
on ne mole vidjeti ili nudmjeti, sličan Je 
slijepcu, koji poriče svijetlo zato, što pa 
on ne može vidjeti!«
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III. Korizmena nedjelja
16. III. 1952.

Današnje sv. Evanđelje pripovijeda 
«arka 11,14—28). kako je Isus odgovarao 
krtzejlma na objede, da po BetoebUbu, 
Buezu đavolskom, izgoni đavle. laua je 
•aime malo prije toga izliječio jednog 
■ijemog čovjeka, opsjednutog od đavla, 
■s-ta je dokazivao farizejima, kako im je 
■rteovor neosnovan. Kad bi pomoću đav- 
S “gonio đavle, maći, da bi đavolako 
tkaljevstvo bilo razdijeljeno, jedan bi 
sadio protiv drugoga, a to oni sigurno 
»e čine. Zaključuje, da On izgoni đavle 
Božjom jakošću i da je to dokaz, da je k 
■jima došlo kraljevstvo Božje. Nadalje u 
•ezt s opsjednutim opisuje, kako se treba 
đavla čuvati. Kad ode iz čovjeka, vreća 
w on natrag Sa sedam drugih đavola go- 
k-h od sebe, i ako nađe čovjeka sklona, 
i ih primi, ulaze ponovno v njega i mu
ke ga jače nego prije. Iza toga Isusova raz
laganja usklikne jedna žena iz naroda di
veći Mu se: Blago tijelu, koje Te je nosi
lo i prsima, koja su Te dojila. On na to 
Mgovori: Još više blago onima, koji slu
šaju riječ Božju i drže je. ~

1. Izagnao je Isus đavla, koji je bio ni
jem, i progovori nijemi. Đavao je zaprije
čio uši njegove, da ne čuje riječ Božju, i 
jezik njegov, da Boga ne slavi. Đavao je 
•duvijek najveći neprijatelj čovjeka i 
Boga. Ne može živ vidjeti, kako čovjek 
kreposnim životom ide k Bogu, pa nastoji 
svim podmuklim načinima, da ga od toga 
puta odvrati Najvćće mu je veselje, kad 
može čovjeka opsjesti i njime potpuno za
vladati. Nekada je bilo mnogo opsjednu
ta, jer je đavao imao veću vlast nad Iju- 
dima. Ali ođkako je Isus slomio vlast đa
volsku svojom mukom i smrću na križu, 
■ema on ni izdaleka toliko vlasti nad 
ljudima, a posebno nad kršćanima. On 
Ipak uvijek navaljuje na čovjeka svojim 
■apastima nastojeći da mu volju sklone 
■a zle čine. Ne štedi nikoga, kao što nije 
poštedio ni samog Gospođina Isusa. AH 
Jedan pobožni uzdah, jedan znak križa, 
aeziv imena Isusova, tjera mu strah u ko
sti i on bježi. Treba zato da se često slu
žimo tim svetim sredstvima protiv napasti 
đavolske.

2. Pomoću Belzebuba, poglavice đavol
skog, izgoni đavle. Tako su Isusu pod- 
metnUli farizeji, ljudi puni zavisti i zlobe. 
Vide svaki dan dobra djela, koja čini, i 
čuju svaki dan Njegov uzvišeni nauk, 
Jer »nikad čovjek nije tako govorio, kao 
što govori ovaj čovjek«, pa ipak Ga obje
duju. Objeduju Ga najgorom stvari, koja 
«e samo može zamisliti, t. }■ da je u vezi 
s đavlom. Zli ljudi sude uvijek zlo. Tko 
je zločest, svatko mu je zločest. Isus je 
došao, da pobijedi đavla, a ne da se crta
či s njime. On je onaj jaki čovjek, koji 
4e svladati demona i osloboditi ljudski 
rod od njegova jarma. On donosi divnu 
nauku božansku, koja grije promrzla sr- 
•a. i ulijeva u dušu slatku milost svoju, 
po kojoj postajemo Bogu slični. On nam 
pokazuje put k visokom moralnom živo
tu. na kojem se temelji prava kultura 
duha. On nas na tom putu i jača svetim 
svojim sakramentima. O kako je on dale
ko od Belzebuba. Kao nebo od pakla.

Pokršten je Inke <JOda među najzačud- 
nlje događaje u životu Crkve petoga vi
jeka. Ovo Je veliko djelo izveo sam «am- 
cat jedan apostol — sv. Patrtk u nekoliko 
godina. Otada je Irski narod sve do da
nas ostao najvjerniji Katoličkoj Crkvi, 
usprkos stoljetnih strašnih progona, 1 dao 
je Crkvi t> toku vjekova mnogo svetaca 
tako, da je Irska a pravom prozvana oto
kom Svetaca.

Sv. Patrtk rodio se u Dumbritonu u 
Škotskoj g. 377. Njegova je majka bila u 
rodu sa sv. Martlnom, biskupom u Turu 
u Francuskoj. Bilo mu je šesnaest godina, 
kada su ga zarobili irski gusari i prodali 
nekom veleposjedniku. Kod njega je kroz 
šest godina kao pastir u bregovima pro
vodio svet i pokornički život. Naučio je 
jezik i običaje i upoznao duh irskoga na
roda. Odatle se uputio preko Francuske 
na hodočašće u Italiju, a onda otišao ku
ći. Objavio mu se anđeo Viktor (Pobjed
nik) I pozivao ga na apostolat u Irskoj, 
^ato je opet otišao u Francusku sv. Ger
manu, biskupu u Aukseri. Kad je u Irskoj 
umro biskup Paladije, jedva stupivši na 
irsko tlo, posvetio je sv German Patrika 
za irskoga biskupa g. 432.

Irska je bila podijeljena na više ple
mena. Patrik je svagdje nastojao najprije 
obratiti poglavicu plemena, a onda se za 
njim povelo cijelo pleme. Najteže je bilo 
suzbiti moćan utjecaj poganskih svećeni- 
ka-druida. To je bilo nemoguće, ali je 
Bog mnogobrojnim velikim čudesima po
tvrđivao riječi svoga apostola. Bez tih se 
čudesa nikako ne bi moglo protumačiti 
tako naglo obraćenje cijeloga irskoga na
roda, ono oduševljenje, duboka privrže
nost i nepokolebiva vjernost, s kojima je 
irski narod zauvijek do đ dno svoje duše 
prihvatio svetu katoličku vjeru. U ime 
Presvetoga Trojstva na očigled cijeloga 
naroda i poganskih svećenika sv. Patrik

je uskrisio trideset i tri mrtvaca. Poflla- 
vica razbojnika Mak KH htio ga je osra
motiti. Stavio je u lijes svoga živoga pri
jatelja s namjerom, da zamoli Sveca, da 
oživi n^gova tobože mrtvoga prijatelja. 
Ali na svoje zaprepaštenje opazio je, da 
je njegov prijatelj doista umro. U teškoj 
bol! zamolio je sada Iskreno sv. Patrika, 
da mu oživi prijatelja. Svetac je to i uči
nio. Nato se Mak Kil obratio, činio veliku 
pokoru i postao velikim Svecem Irske.

G. 442. Patrik je pošao u Rim, da izvi
jesti Sv. Oca Papu o svom radu 1 da za
moli, da se u Irskoj provede crkvena or
ganizacija. Na povratku g 444. osnovao 
je metropoli ju u Armagu Sam je posvetio 
oko 300 biskupa, jer su se mnogi od njih 
odrekli časti i povuku u samotan život 
molitve 1 pokore. Oko g. 455. i sam se sv. 
Patrik odrekao episkopata i živio u samo
stanu u mjestu Sabal. Za svoga je na
sljednika postavio sv. Benigna, koji ga je 
još od djetinjstva posvuda pratio na apo
stolskim putovanjima.

Sv. Patrik je umro 17. ožujka 460. g 
Umotan je bio u platno, što mu Je spremi
la djevica sv. Brigda (to nije sv. Brigita!)

Irci su kroz sve vjekove iskazivali sv. 
Patriku izvanredno štovanje 1 odanost. 
Nikada ni jedan narod nije tako štovao 
svoga narodnoga apostola kao. što Irci 
slave sv. Patrika. Svečevu grobu" hodo- 
častila su uvijek, a osobito u .srednjem 
vijeku, mnogobrojna hodočašća, koja su 
ovjekovječila glas o njegovoj svetosti I o 
njegovim čudesima. List djeteline je na
rodni simbol (znak) Irske, jer se Je, prema 
predaji, sv. Patrik služio listom djeteline, 
da nekako približi shvaćanju vjernika 
nedokučivo otajstvo presvetoga Trojstva. 
U Armagu ee do g. 1538. čuvao pastirski 
štap Svečev, a onda ga Je dao spaliti Hen- 
rik VIII. Svečevo malo zvonce čuva se i 
danas u narodnom muzeju u Dublinu. ।

O. Flanagan

Na Taboru
Gospodhae, tri Tvoja učenika vidjela su 

Tvoje preobraženje na Taboru.
Svjetlost je zatravila njihova i ca i oči. 

Objavljenje Tvoje božanske ljepote Ispu
nilo je strahom čovjeka.

A Petar ipak reče: «Dobro nam ’e ovdje 
biti,..«

3. »Tko nije sa mnom, protiv mene je, 
a tko sa mnom ne sabire, prosipa«. Isus 
označuje dva tabora: jedan je uz Njega, 
drugi protiv Njega. Nema sredine, onih 
mlakih, koji n<» bi ni amo ni tamo, indi
ferentnih. I takove proglašuje On svojim 
protivnicima. Od svojih pristaša traži On 
da budu potpuno Njegovi, i umom i sr
cem i djelima. Svi moraju biti aktiviste. 
Svi treba da sabiru, inače prosipaju. Ne 
da čuvaju sabrano, toga nema, nego pro
sipaju. Ne možeš biti Božji i vražji. Sto 
više, ne možeš biti i Božji i svoj, nego sa
mo Božji.

I mi Te molimo. Gospodine: vod: nas 
kroz život, koji nam je darovan, da Tebe 
upoznamo. Vodi nas iz sutona, kojemu se 
sv< približavamo na kraju našega puta, 
vod nas na Tabor gdje ćemo Tebe ugle- 
dlitL

Molimo Te: otvori naše oči da mogu 
gledati sjaj i sreću. Uzdagni naša srca, da 
mogu osjetiti veličinu i istinu.

Izađi pred nas. preobraženj Isuse, kako 
bi se Tvojom ljepotom ispunila sva naša 
duša. Daj, da vdimo Tebe, Kralju vsna, 
da bismo našli svu onu radost, koju tra- 
žitno i za kojom žeđamo. Daj. da ostanemo 
s Tobom, jer je samo tamo dobro, gdje Ti 
mlosrđno sk daš s naših ramena sve bol, 
koje čovjek mora pretrpjeti. Samo je tamo 
utjeha, gdje Ti zoveš u kraljevstvo Oca 
svojega, pripravljeno nama do vijeka.

Gospodine, vod; nas na Tabor, slavi svo
joj.

Mi Te molimo.

Prorok Nahum o propasti Niniva
Nekih 100 godina nakon toga, što je 

Bog povodom propovijedanja proroka 
Jcne poštedio grad Ninive od propasti, jer 
su Ninivljani činili pokoru 1 obratili se, 
djelovao je prorok Nahum, koji je Ni- 
•ivama navijestio neminovno razorenje. 
Taj je prorok bio rodom iz mjesta Elkoš u 
Galileji, Djelovao je u vrijeme između 
«• 663-—612. pr, Krista. U to je vrijeme 
Aairski kralj Asurbanipal (669—626.) 
proširio granice asirskog kraljevstva čak 
u Egipat, gdje je g 663. pr. Krista osvojio 
utvrđeni grad Tebe u južnom Egiptu. 
Katastrofu razorenja Tebe spominje pro
rok Nahum (3,8 hebr. tekst: No-Amon) 
kao zorni primjer, kako će se isto dogo
diti s grMom Ninivama. Čitava proročka 
knjiga Nahumova uopće je namijenjena 
naviještanju propasti grada Niniva radi 
toga, što su opačine toga grada prevršile 
već svaku mjeru.

Na početku Nahumove proročke knjige 
veliča se Božja svemogućnost 1 praved- 
•ost u kažnjavanju grešnika; makar se 
«al kako mu drago osilili, da im nitko ne 
može odoljeti, ali Bog nalazi načina, da ih 
Ponizi i pokori. Naprotiv Bog je-dobrostiv 
ouima. koji se čvrsto u njega ufaju, te će 
Im pružiti svoju pomoć protiv nasilnih 
•prijatelja.

U Ninlvama, kao glavnom gradu aslr- 
•coga kraljevstva, bila je u to doba usre
dotočena najjača politička vlast nad na
rodima gotovo čitave prednje Azije. Svi

eu više ili manje morali plaćati danak 
Asircima i priznavati njihovu vrhovnu 
vlast. U Ninivama, kao kraljevskoj prije
stolnici asirskog kraljevstva, bilo je na
gomilano silno bogatstvo plijena pokore
nih susjednih naroda. Taj se narod u 
svojim pobjedama uzoholio i uzobijestio 
tako, da se nije žacao ni najokrutnijih 
nasilja u postupku s pokorenim narodima. 
U vjerskom i moralnom pogledu vladala 
je u gradu Ninivama najveća pokvare- 
nost. Osobito je uz klanjanje krivim bogo
vima bila raširena opačina Javnog bluda 
i raznih praznovjerja, zatim varanja u 
trgovini i nezasitna pohlepa za stjecanjem 
zemaljskoga bogatstva. Zato prorok dovi- 
kjuje tome gradu: »Jao, krvavi grade, ko
ji si sav pun laži i nasilja, 1 ne daš se od
vratiti od grabeža! Cuj dakle zvižduk biča, 
štropot kola, topot konja Hi buku Četve- 
roprega, što ti se pribltžuju; gledaj sije
vanje mača, bljesak koplja, a zatim mno
štvo poubijanih 1 teške ruševine, te bez
broj ljudskih Iješina! Radi mnoštva sra
motnih grijeha bludnice i zavodljive ča- 
robnice ja ću razotkriti tvoju sramotu 
pred narodima 1 sasut ću na tebe gnju- 
sobu I prezir za primjer svima, tako da 
će svaki, koji te vidi, odvraćati se od te
be. . Sve će tvoje utvrde propasti, kao 
plodovi smokve, kad se potrese .. Vrata 
tvoje zemlje Sirom će se otvoriti i oganj 
će proždrijeti tvoje prijevomice. Poginut 
ćeš od mača. Tvoji čuvari kao skakavci: 
kad sine sunce, oni odlijetaju netragom. 
Tvoji pastiri su zaspali; asirski kralj i

Diljem čitavoga svijeta poznato je fcsee 
c Flanagana, atneriatug svećenika. uteme
lji telja »Dječjeg grada« O. Flanagan > 
umro 1946 i sada je izašla u Americi 
ga, koja sadrži njegov životop-s

Za vrijeme velike krize župnik JetMa 
župe predgrađa grada Omahe. mjesta, kros 
koje su prolazili žeteoci dolazeći sa zapada, 
o. Flanagan se je upoznao s očajem glMB 
tisuća i tisuća nezaposlenih Njemu Je pa
la na pamet čudna mLao. koju je odmah 
nastojao oživotvoriti ustrajnošću aveea. 
Bez tjednog dolara priđe osnivanju akk> 
ništa za siromašne lutalice, pouzdavajub 
se u snagu vlastito ljubavi i u pomak 
kršćanske braće. Njegovo prvo djelo uspje
lo Je preko očekivanja.

Međutim, uskoro iza toga on zapoBas 
drugu akciju. Setajuji ulicom i pohađaju
ći sudske dvorane dođe do zaključka, da 
hledna i suhoparno dijeljena pravda po
maže razvijanju kriminaliteta među -zapu
štenom djecom. I on shvati pravi svoj po
ziv. Počeo je time, da je iz ruku »pravde« 
istrgao pet dječaka, koje su preglasiitl 
zločincima zato, jer su počinili krađu a 
očaju gladi. Ovaj Aoro nepoznati kato
lički svećenik našao se je u sudskoj dvo
rani, kad se je sudilo ovim mladim »zlo
čincima«. Ustane, priđe sudskom kolegiju 
i zatraži,, neka se njemu izruče ovi dje
čaci. Začuđeni suci udovolje njegovu tra
ženju i o, Flanagan izađe iz sudnice a ne
povjerljivim divljenjem prisutnih u prat
nji pet odrpanaca, sa zamotkom čokolad
nih bombona, malo dolara i mdogo ljubavi. 
»Grad dječaka« je toga dana bio ućentto- 
Ijen e kapitalom od pet obješenjeka, koji 
su se divili, što ne moraju ići u zatvor i s 
mnogo nade. O. Flanagan otvori »dječač
ku kućicu« u jednoj praznoj i zakrpanoj 
baraci te je ispuni ljubavlju 1 pouzdanjem 
u Božju i ljudsku dobrotu te u darežlji
vost građana Omahe, koji su mu, zadiv
ljeni njegovom srčanom ljubavlju, poček 
slati sve veće prinose O. Flanagan je bi« 
svojim dječacima j otac i majka; ni
kad ih nije kažnjavao niti ih Je muči« 
bilo kakvom disciplinom ili dnevnim re
dom. On ih je ljubio i ljubavlju ih je spa
šavao; postali su normalni dječaci, koji su 
zaboravili na bijedu i zločine Dječaci, ko
ji su bili gladni ljubavi, spašeni su zau
vijek toplinom njegovih osjećaja. Među 
dječacima o. Flanagana nije bilo povrat
nih zločinaca. Jer Je on, koji je neizmjerne 
ljubio Boga i ljude, imao dar, da svojo« 
blizinom djeluje na popravak ovih dječaka.

O. Flanagan je imao duboko pouz
danje u Božju Providnost i u tome je oa 
vioio jamstvo svoga uspjeha Darežljivost 
prijatelja, uspjeh sabirnih akcija, pleme
nitost nepoznatih dobročinitelja, sve se Je 
to njemu činilo sasvim naravnim i on je 
za to zahvaljivao Bogu Njegovo je dje>» 
raslo 1 uspijevalo kao u snu. O. Flanagan 
je bio sanjar i pjesnik kao svaki Iran. 
Lutalice, razuadanici, sirote, budući ban
diti, crni, crveni, žuti, protestanti, katolici. 
Zidovi i oni bez ikakve vjere — svima j* 
on otvarao svoj široki zagrija), sve je k 
sebi primao, a da od njih nije ništa tražio, 
ništa zahtijevao, podijelio je s njima krov 
i koru kruha, brige 1 radosti, dajući im 
uvijek bez mjere svoju ljubav Sa svojim 
dječacima je bio dijete, učitelj, a ponaj
više duboki psiholog. Razumijevao je sla
bosti pojedinaca, ljubio je svakog pojedi
nog, popravljao Je svakog pojedinog ni 
poseban način; s krSinjom strpljivošću j« 
razumijevao svaki pokret, svako reagira
nje. U toplini jasnih očiju, koje su prodi
rale do dna duše, njegovi su dječaci po
novno postajali nevini. Odgojeni u svojoj 
školi u punoj slobodi, u prirodi, baveći se

tvoji knezovj pokopani su: tvoj se narod 
posakrio među gorama. Tkogod čuje o 
tebi, lamat će nad tobom rukama«.

I doista. Ninivama se doskora pribli
žavao dan ispunjenja Nahumova proro
čanstva o njihovoj propasti. Propast toga 
grada navijestio je prije svoje smrti 1 po
božni stari Tobija, koji je živio u aslr- 
skom sužanjstvu govoreći: »Doskora će 
propasti Ninive, jer Božja riječ ne ostaje 
bez učinka«, — opominjući svoga sina 
mladog Tobiju, neka što prije iseli iz 
Niniva. Proroštvo o propasti Niniva ispu
nilo se god. 812. pr. Kr za posljednjega 
asirskoga kralja Asuredililani-a, kad je 
na taj grad došao pohod silnih neprija
teljskih vojnika, i to s južne strane babi
lonska vojska pod vodstvom Nabopolasa- 
ra, i s istočne strane medijska vojska pod 
vodstvom Kiaksarovim. Opsada grada 
trajala je, kako spominju povjesničari 
Herodot, BeroSus, Josip Flavije i Diodor 
Sicilski, preko dvije godine, a u trećoj 
godini nastala je uslijed proloma nasipa 
rijeke Tigrisa u Ninivama strašna popla
va, koja je uništila grad, a potom su ušle 
neprijateljske vojake, koje su ga potpuno 
opljačkale i do temelja razvalile. Sto nije 
postradilo od poplave, bilo je uništeno 
požarom. Tako je grad postao potpuno 
sravnjen sa zemljom. Na Ninivama i 
Asirskom kraljevstvu obistinila se riječ 
proroka Isalje: »Narod i kraljevstvo, ko
je ne služi Tebi (Bogu), propast će, I na
rodi će biti opustošeni samoćom« (Is 
60,12).

glazbom, sportom. a samoupravom pri
viknuti na osjećaj odgovornosti i bratstva 
njegovi dječaci zaboravljahu na zlo i po
sta iahu ozbiljni i puni ljubavi »Nije ml 
težak, Oče, moj brat«: dječak, koji ns. svo
jim ramenima nosi nepoznatog hromog 
dječaka, to je grb i geslo • Dječačkog gra
da«. to j« sadržina velikog djela o. Flana
gana. On je postao dijelom svakoga od 
onih tisuća dječaka, koji su spašeni od 
ulice i pokvarenosti; on se nalazi u sva
kom od onih njegovih dječaka, koji eu 
postali hrabri vojnici, uplivni ljudi, očevi 
obitc'ji, uzorni građani »Nema zlih dje
čaka« govorio je o Flanagan. Ova izreka 
Ie najlleoša od svih onih, koje odgojitelj 
može primijeniti. On Je bio sretan, što > 
svakog dana činjenicama mogao dokazi
vati njrnu istinitost nasuprot onima, koji 
su ga držali čudakom I sanjarom.

Umro je 1946, pošto Je doživio užase Pi
ta i osjetio, koliko je cijelom svijetu po
trebno njegovo djelovanje. Htio je. da u 
Europi započne djelom, koje je s toliko u- 
spjeha proveo u Americi. Međutim, smrt 
je prekinula njegovo djelovanje. Ali dra
gi, nadahnuti primjerom ovoga giganta 
ljubavi, nastavljaju njegov rad On ipak 
Još uvijek radi za svu djecu čitavoga svi
jeta. kojima Je ostavio u nasljedstvo svo
je veliko srce.
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Model
Sunčeva sustava Zaziv sv. Josipu
Prirodne veličine u Sunčevu sustavu ta

ka su velike za nas sitne stanovnike na 
Kemiji, da ih ne možemo predočiti. Da 
htamo uočili točne omjere veličina i dalji
na Sunca i planeta, predstavit ćemo model 
fcnčeva sustava, umanjen 10 milijardi 
puta prema prirodnoj veličini. To znači, 
da su daljine i promjeri Sunca i planeta 
smanjeni za 10 milijardi puta.

Eamisliroo, da se nalazimo na velikoj 
ravnici, koja mjeri u dužini i širini 1200 
ssetara. U sredini stoji u zraku Sunce — 
»■vjetljena kugla promjera 14 cm (kao ve- 
■ka jabuka). Najbliži Suncu — planet 
Merkur, zrnce promjera 0,48 mm, kruži 
u daljini od 6 m. Venus veličine 1,22 mm 
(kao makovo zrno) bio bi daleko 11 m. Sa
da dolazi Zemlja: ona bi bila velika 1,27 
mm (također kao njakovo zrno), a obila
zila bi oko Sunca u daljini od 15 m. Nje
zin pratilac Mjesec zrnce praha od 0,34 
mm kolutao bi oko Zemlje u daljini od 
4 om Planet Mars bio bi zrnce od 0,68 mm 
(promjer polovinu manji od Zemlje) i na
lazio bi se na svojoj putanji daleko od 
Hunca 23 m Iza Marsa kružili bi asteroldl. 
njih preko 5000 sitnih planeta u obliku 
mikroskopskog praha, u srednjoj daljini 
od Sunca 42 m. Gorostas Između planeta 
Jupiter bio bi predstavljen kuglicom pro- 
mjera 14,27 mm (veličina trešnje), a kružio 
hl daleko od Sunca 78 m. Saturn bio bi 
velik 12 mm (malo manja trešnja) u dalji
ni okruglo 150 m. Vrsn je kuglica od 5 
mm (kao grašak) u daljini od blizu 300 m, 
Neptnn veličine 5,3 mm (također kao gra-

U AKRI, glavnom gradu Zlatne obale, 
u Africi posvetio je biskup Noser devetu 
katoličku crkvu. Pred kojih desetak go
dina bila je tamo jedna jedina cgkva. Kod 
prve sv. Mise u crkvi posluživali su dva 
dječaka jedan Englez, a drugi domaći 
Afrikanac. Biskup Noser otvorio je i novu 
školu sv. Marije u Somenyji, a uskoro će 
početi i gradnja katedrale prema osnovi 
biskupovoj.

JAPANSKO MINISTARSTVO VANJ
SKIH POSLOVA najavilo je obnovu di
plomatskih odnosa s Vatikanom odašilja
njem japanskoga ministra u Vatikan i pa
pinskoga foro-nuncija u Tokyo. Odnosi su 
bili obustavljeni god 1945., kada je gene
ral Mac Arthur opozvao japanskog posla
nika Kena Haradu, umjesto kojega je po
stao u Vatikanu tajnik poslanstva Augu- 
stin Kanayama, katolik,

U DUBRANU, u Južnoj Africi, počet će 
se 30. travnja petodnevni Marijanski jubi- 
lejski kongres u nazočnosti petorice nad
biskupa, 21 biskupa i prelata, te oko 60 
hiljada svećenika i laika, kao i papinskog 
legata. Opća je tema kongresa »Južna Afri
ka za Krista po Mariji«. Velika zborova- 
nja i pontifikalna Misa biti će održana na 
trkalištu Greyville. Predviđeno je izvođe
nje Muke Isusove poput onog u Oberam- 
mergatni u Bavarskoj, te »živa krunica« u 
noćnom osvjetljenju uz sudjelovanje zbo
ra od 6000 pjevača. Prilikom kongresa bit 
će BL Djevica proglašena zaštitnicom i 
nebeskom Kraljicom Južne Afrike. »Hoće- 

1 mo da učinimo Kongres., kaže glavni or
ganizator O. Sheldon Kelly, »pobjedom na
še Gospe, koja je premalo poznata u našoj 
zemlji, a svatko izvana neka nam pomog
ne molitvama za tu dobru stvar«. Taj je 
Kongres ujedno proslava stote godišnjice 
dolaska Oblata Bezgrješne Djevice kao pr
vih misionara Južne Afrike.

— »WORLD MISSION« se zove nova 
američka misijska revija, koju izdaje 
msgr. Pulton J. Sheen, od nedavna pomoć
ni biskup New-Yorka. U uvodnom članku 
ove revije msgr. Sheen piše: »Providnost 
otkriva zastor, koji je pokrivao istočnu ci
vilizaciju. U ovom kasnom satu povijesti 
Utjelovljenje pokazuje svoju snagu, kao i 
u prvim danima kršćanstva. Zapad treba 
da upozna ono, što Isus sada vrti na Isto
ku.« Revija ima za program slijediti kul
turni i duhovni razvitak raznih naroda; 
upoznati duh različitih kultura, otvorena 
srca, ali bez kompromisa, pripraviti su
sret tih civilizacija u kršćanstvu; prouča
vati mogućnost da se mlsijska akcija J' r- 
sti u program raznih melunarodnih orga
nizacija; naglašavati načela, da misijska 
akcija nije fakultativna već poglavita ob
veza svakog kršćanina. U reviji surađu.,u 
pisci iz raznih strana svijeta: kardinal 
Spellman, msgr. Celso Canstantinl, af’<- 
kanac msgr. Klwanuka, Indijanac msgr 
Raynold, Jacques Maritaln, Japanac prut. 
Tanaka, Kinez prof. Wu i mnogi drugi.

— U TRUNG PHUONGU, vietnamskom 
gradu, zadnje vrijeme se opaža veliki val 
obraćenja na katoličku vjeru Samo prošle 
godine zabilježene je u ovome gradu pr. 
ko 10.000 obraćenika. Nema tome n.nog • 
na katolicizam se je obrat’la upravite.jicc 
jedne od najvećih pagoda u ovome gradu. 
Ovu pagodu je obraćenica sama da.a iz
graditi početkom ovoga vijeka.
O BROJU SVEĆENIKA U SVIJETU ob
javljena je nedavno statstika. Prema toj 
statistici u Italiji ima 56.000 svjetovnih i 
redovničkih svećenika. U Indiji, zajedno 
s Ceylonom i Burmom, ma 6.250 sveće
nika na preko 5,000.000 vjernika. U Japa
nu 252 svećenika na 131.000 vjernika. U 
Kini ima 5.000 svećenika na 3,000.000 
vjernika. U Francuskoj dolazi jedan sve
ćenik na 1.000 stanovnika, a na jednog 
svećenika u dušobr žničkoi službi otpada 
1.430 stanovnika. U Austriji se osjeća ve
liko pomanjkanje svećenika; dok je 1937 
bilo nepopunjeno 371 dušobrižničko mje
sto, danas ima 785 nepopunjenih mjesta. 
Pomanjkanje svećenika se također osjeća 
u centralnoj i Južnoj Americ. u Kanadi, 
na Filipinima i uopće u misijskim kraje
vima.

Msgr. LAUREANO RUGAMBWA, cr
nac, Imenovan je Apostolskim Vikarom 
sa sjed štem u gradu Kagera. u Africi 
pak je posvećen za biskupa. Msgr Ru- 
gambvva je učio teologiju i filozofiju u 
sjemeništu u Katigondl. a u Rimu je stu
dirao kanonsko pravo. Osim materinskog 
jezika još druga dva afrička jezika on 
govori latinski, talijanski i engleski te či
ta francuski Vikarijat Kagera ima 77.000 
stanovnika, od koj h 34.713 katolika i 19 
crnačkih svećenika te 5 misijskih posta
ja. Ovo je treći katolički biskup crnac. 
Msgr. Ramarosandratana. malgaškl biskup 
i msgr. Kiwanuka, ugandsk biskup bili 
su posvećeni u Rimu na blagdan Krista 
Kralja 1939 od samog sv. Oca Pija XII.

DE LATTRE DE TASSIGNY, vrhovni 
zapovjednše francuskih četa i vrhovni 
komesar u Indokini, preminuo je u noći 
U. siječnja u sanatoriju u Parizu, nakon 
dviju ozbiljnih operacija, u 62 godini ži
vota. Nedugo prije toga vratio se iz Sje
dinjenih Država, gdje je vodio uspješne 
pregovore zbog pomoći Amerike u oruž
ju francuskoj vojsci u Indokini. General 
De Lattre služio je svojoj domovini u cba 
svjetska rata, 1914.—18. najprije kod ko
njaništva, a zatim kao zapovjednik pje
šačkog bataljuna. God 1940. u Bitki za 
Francusku bio je zapovjednik 14. francus
ke divizije i uspješno vodio obrambenu 
berbu protiv Nijemaca. 1942 osudila ga 
je vlada u Vichiju na 10 godina tamnice, 
.jer je naložio svojim četama, da se odu
pru Nijemcima, koji su prešli na tlo ne
okupirane Francuske. Kroz prozor svoje 
ćelije pobjegao je iz zatvora u Riomu i 
stigao u oslobodilačku vojsku savezničku 
te je 1944 —45. vodjo francuske čete od 
Toulona na Belfort 1 otuda oslobodio Al- 
zas i zauzeo Karlsruhe. God. 1950. imeno
van je vrhovnim komesarom u Indokini i 
s uspjehom vod o borbu. Tu mu je prošle 
godine poginuo sin Francuski mu Je parla- 
menat gotovo jednoglasno posmrtno podi
jelio čin maršala Francuske, najvišu voj
ničku čast u Francuskoj.

Svečani rekvijem u katedrali Notre 
Dame odslužio je pariški nadbiskup Fel- 
tin u nazočnosti nuncija nadbiskupa Ron- 
callija. predsjednika francuske Republike 
Auriola, te generala Eisenhowera, Mont- 
gomeryja i maršala zrakoplovstva Saun- 
dersa. Milijun ljudi pratilo je sprovod 
kroz Pariš, odakle je mrtvo tijelo preve
zeno u Vendejg, u selo MouiUeron~en,Pa- 
res, rodno mjesto maršalovo. »Maršal De 
Latine de Tassigny imao je čvrstu, gra
nitnu' vjeru vendejskih seljaka«, rekao Je 
pri pogrebu biskup Cazaux. «Sada je do
šao na počinak među onima seljacima, 
koji su ga oduvijek poznavali pod irpenom 
Monsieur Jean«. Uoči svoje smrti maršal 
De Lattre primio je sv. Sakramente.

ISPOD BAZILIKE SV. PETRA u Rimu 
spremaju se daljnja iskapanja, nakon što 
su nedavno završena iskapanja, koja su 
dokazala, da je grob sv. Petra bio ispod 
glavnog oltaru same bazilike. Očekuje se. 
da će ova nova iskapanja otkriti daljnje 
nove podatke Iz života prve Crkve.

DON LUIGI STURZO proslavio je kon
cem 1961. g. 80-godišnjicu svoga života. 
On je osnivač stranke talijanskih katoli
ka. Za vrijeme fašizma Sturzo je emigri
rao i sve do kraja rata živio u Sjedinje
nim Državama.

NOVI KATOLIČKI DNEVNIK sprema
ju pokrenuti u New Vcrku američki svje
tovnjaci. Naslov dnevnika bio bi: «New 
York Banner.

BLAGOSLOV RIBARSKIH LAĐA U 
SAN DIEGU. Pred početak ribolova riba
ri iz San Diega Iz Kalifomije imali su ve
liku svečanost. Po prvi put su tražHi od 
biskupa, da im blagoslovi brojne lađe, 
koje se spremaju na lov. Taj lijepi običaj 
potječe od francuskih bretonskih ribara.

DVORANU ZADNJE ISUSOVE VEČE
RE, gdje je Isus ustanovio Presveti Oltar
ski Sakramenat silom Je oduzela nova ži
dovska država od franjevačkih redovnika, 
koji su do sada njome upravljali Kustos 
svete zemlje o. Giacinto Faccio protestirao 
je protiv te odluke, izjavivši, da pravno 
to svetište pripada franjevcima i katolič
koj Crkvi, jer su ga franjevci kupili od 
Arapa. Židovska je vlada motivirala tu 
svoju odluku time, što se na tom mjestu 
nalazi grob kralja Davida.

SV. IGNACIJE ANTIJOHIJSKI prvi je 
nazvao Kristovu crkvu katoličkom, to jest 
općenitom. On Je umro mučeničkom 
smrću g. 107., a ostavio nam je nekoliko 
divnih poslanica o Crkvi Kristovoj

AMERIKANCI I MISIJE. Od svih mi
sionara, koji rade na širenju vjere, samo 
5% ih je Amerikanaca. To je manje, ne
go što je broj američkih katolika prema 
katolicima u čitavom svijetu. No zato 
Amerikanci pridonose više od 50*» finen- 
cijalno za potrebe misija. U misijama ra
di 27.000 svećenika. 10000 braće laika, 
63.000 čč sestara, 85000 katehista i 94 000 
laičkih učitelja.

KOREJA JE ZEMLJA MUČENIKA. 
Prvi Je misionar bio laik, koji je pokršten 
u Pekingu, a u Koreji spaljen. No kada Je 
u Koreju stigao g. 1795. prvi svećenik mi
sionar našao Je tamo već 4.000 katolika 
pokršten ih i podučenih. Prvi korejski bi- 
skup ubijen je g 1893. Prvi korejski do
maći svećenik tek što je izišao iz sjeme
ništa već je bio ubijen g 1864. Najgore je 
progonstvo bjesnilo od g 1866. do 1870. ka
da su ubijena dva biskupa, 9 svećenika i 
8.000 vjernika.

šak) kružio bi u daljini od 460 m, a naj
dalji Pluto zrnce od 0,6 mm (polovina pro
mjera Zemlje) obilazio bi oko Sunca u da
ljini od 600 m.

Sunčev sustav ovog modela, odnosno 
staza krajnjeg planeta Plutona ima veli-, 
činu promjera. 1200 metara. Kada bismo' 
htjeli prikazati najbližu zvijezdu stajaćicu 
Proxima Centauri, morali bi je postaviti 
daleko 4.000 km, na pr. u Abesiniju. Naj- 
blfža zvijezda našeg zvjezdanog neba, sjaj
ni Slrius, bio bi pak po istom smanjenju 
daleko 8.200 km, n. pr. u Južnoj Africi. 
Po tome se vidi da je cijeli Sunčev su
stav prema daljini zvijezda stajaćica — 
jedna točka. U modelu nebeske kugle, ko
ja ima promjer od 54 cm. te na svojoj 
površini omeđuje samo najbližu zvijezdu 
stajaćicu — cijela bi se Sunčeva obitelj 
morala smjestiti u središtu te kugle na 
prostoru točkice od 1/12 milimetara! Tako 
je sitan Sunčev sustav prema najbližem 
raemaku u svijetu stajaćica. Pored sve 
svoje golemosti, obzirom na zemaljsko, on 
je atom spram gorostasnih dimenzija sve
mira Ova poredba odgovara ne samo u 
pogledu om jera veličine, nego 1 u pogledu 
sustava: kao što elektroni kruže oko atom
ske jezgre, u kojoj je usredotočena goto
vo čitava masa i energija atoma, tako pla
neti kruže oko Sunca, u kojemu je usre
dotočena gotovo sva masa i energija Sun
čeva sustava. Sva tjelesa okolo Sunca, ne
maju zajedno ni sedamstoti dio težine 
Sunca. Samo što promjer sitnog atoma iz
nosi desetmlllonti dio milimetra, a pro
mjer Sunčeva sustava dvanaest milijarda 
kilometara. Između obe veličine stoji čo- 
^jek.

Osupnuti gledamo uređenje Sunčeve 
•Žbitelji. Oblijeću nas pitanja: zašto su sva 
ta svemirska tjelesa baš kugle? Zašto baš 
svi idu gotovo točno u ravnini Sunčeva 
ekvatora, a ne kojekuda? Zašto se i Sunce 
i svi svjetovi vrte oko stalnih osovina? A 
zašto i svi opet od zapada k istoku? To 
ae može biti slučaj!

Evo nam u našoj maloj koloniji svemira 
pregršt čudesa 1 tajni, koje već oko 8000 
godina muče um ljudski. Ni danas im on. 
nije došao do dna!

Miliajlo Pnpin, učenjak svjetskog gla
sa, Srb:n rodom iz Banata, protferor na 
sveučilištu Kolumbiji u Americi (umro g. 
1936.) kazao Je: »Mi stojimo prtxi dvije 
mogućnosti: ili vjerovati da svemir 1 ve- 
Iščsnstvenl zakoni i red u njemu, jesu na
prosto posljedice slijepog slučaja, ili da su 
posljedice jednog Uma. Ja osobno vjeru
jem u božanski Um«.

Da mi napokon pregcnrarM! Sklopih ere 
ruke na molitvu ali našla ne ftuh do vje
tra kako lupa prtnorima. to kito i ovi* 
tihoga Jada srca inoga.

O nemoj zakasniti! Osjećam, da u znto* 
mojoj dob; potrebujem Tvoj savjet.

Zašto se toliko kriješ? Cimu ova stoljeća 
šutnje i daljina između mene i Tebe?

Spreman sam prihvatiti desnicu Tvoja, 
ali > hvatam prazninu Nekad msam oče
kivao, da Je tako teško dohvatiti te Tvojje 
ruke. Tebe ipak ne ostavlja moja m« 
Krenut ću na put, da bih postao siroma
šan, kao što si TI bio. Krenut ću cđvoJRi 
ljiljan poteškoća sred jedne veiike vojae

Milost, Patrijarbo!
Tako aj. daleko i tako «« blizu! Ti bdijei 

na osobiti način nad mojim životom. Nište 
mi nisi uskretio, do da Te vidim i čujoa 
Srce mi se ispunja pobožnošću, kad ponu 
slim. da si Ti uza me u svakom trenu to- 
votne gorčine! Ja ljubim i najjednostavnije 
si ke. koj« Td?e predočuju, kao i najšare- 
ni'e kipove na seoeieim oltarima, gdje Te 
vidim s ravnalom u ruci i a kutomjerom

TI. Josipe često izrugivani, kolega Je 
samo ime smetnja za usta mlakih kršćana 

i kietva za usta bezbožnika, udeotoj se pri
miti ovdje moj smjena poklon. Tvoja po 
niznosi uzbuđuje moje srce, kao što vjetar 
uzbuđuje dubinu vodš Ali. ne govori, jao, 
ovom tajanstvenom šutnjom! Pokaži mi se 
u svome djelu što ga pišem đn&č.j nego 
što se pokazuješ na sličicama i na kipo
vima! Oživi zaista pod potezima moga pera 
u srcu mome, da ne b h očajao! Udijeli 
mi milost, da Te sretnem lice u lice, ja. 
koji sam posljednji zvan. U meni nema 
n’šta od Tebe. Zato To ja ljubim Zato Te 
također medim, da mi pošalješ svoga 
anđela

Tema je moja tako gusta i tvar u meni 
tako teška da. ako ne dune Tvoj anđeo 
na nj-ih. Ja Te ne ću vidjeti, ja Te ne ću 
čuti.

■Moram, da Te hvalim. Moram, a ne 
mogu. Više sam nego U jedamput rastrgan 
ove papire, kao što dijete Ijutito gntee kL 
tiču cvijeća. Jasno je da Ja nisam pozvan 
za ovakav posao. I hvataše me često stidno 
rumenilo, što nisam kadar to obaviti. Tada 
pođoh. da bih postigao potreban dar. po
put hdočasnika kad ogladni i ožedni. pro 
sjačiti lijevo i desno molitve seoskih žup
nika. nepismenih opatica i crkvenih dosto
janstven ka. Toliko jednostavnih, da me u 
neke d^ne stid cbuzimato. '

Tako često čekah dah anđela On nije 
dolazio. I uzalud Te tražih. Patrijarhe, 
ondje na Istoku, gdje Ima toliko trave I 
miomirisa, tamo, gdje si živio Činilo m> 
se, da Ti ne pristaju svi moji mnogobrojni 
pokušaji. Oim pokušah crtati, cvijeće i 
travnjaci, kao da počeše venuti na suncu 
štedljivih stranica Evanđelja.

Oh, trebalo Je opet šeći na dno srca! 
Francois Jammes iz »Knjiga o sv. Josipu«

— »ZLATNI PRSTEN« zove se katolič
ki socijalni pokret, koji Je nastao u Fran- 
«®koj, g. 1939.. Pokret ima za cilj, da 
neposrednim djelovanjem svojih članova, 
koji djelotvorno treba da daju primjer 
kršćanske ljubavi, kršćanskog prijatelj- 
<va i bratske evanđeoske pomoći, vrši 
tpostol.it socijalne obnove svijeta u Kri
stu. Pokret se sastoji od manjih grupa, 
koje se češće sastaju te na ovim sastanci
ma članovi grupe iznose svoja iskustva u 
vršenju apoštolata U samom Parizu po- 
atoje 173 ovakve grupe, a pokret se je 
proširio po cijeloj Francuskoj, Holandiji, 
Belgiji, Svicanskoj, Austriji. Kanadi i 
Egiptu.

Katoličko stanovništvo u USA
U SJEDINJENIM AMERIČKIM DRŽA

VAMA objavljena je geografska karta s 
oznakom gustoće katoličkog stanovn štva u 
pojedinim biskupijama ove države. Prema 
ovoj karti najveći dio stanovništva čine 
katolici u biskigHji Texas, gdje čine !&/• 
cjelokupnog stanovništva U biskupijama 
Lafayet, Luislana katolici predstavljaju 
55% cjelokupnog stanovništva; u biskupi! 
Fell Rlver 52*/»; u nadbiskupiji Santa Fe 
51’/«; u biskupiji Buffalo 46«/.; u nadbisku
piji Boston 44%; u nadb skuplji Chfcago 
41‘/«; u biskupiji New Orleans 38%; u bi- 
kupljl Pitsburg 31%; u blSKupiji Slracus 
28*/»; u nadbiskupiji Detrott ZW/«; u nad 
biskupi) Flladelflja 26%; u nadbiskupiji 
New — York 28“ »; u nadbiskupiji Cleve- 
land 25'/.; u nadbiskupiji. San Frandsre 

u nadbiskupiji Washlngton 14’/, M 
smo ovdje primjera radi naveli samo po
datke za neke biskupije, jer b! bilo preop
širno donosit podatke za sve američke bi
skupije. Naši se podari odnose na blsku- 
•pije u kolima su k*to’>ei najtače zastuplje
ni. Statistički podac, koji su služili za iz
radu ove karte nalaze se u službenom 
Katoličkom godišnjaku za 1951. Naporni 
njemo. da se u Americi službeno vode kao 
katolici samo one osobe. ko:e su upitane 
u katoličke župske crkvene cpMn« koje 
plaćaju crkveni porez i udovoljavaju duž
nost! uskrsne sv. Pričesti,

PAUL CLAUDEL. francuski katolički 
pjesnik, dobio Je nedavno od francuske vla
do najveće francusko odllkovan’e Legije 
Časti za zasluge. Na svečanost! bio je pri
sutan samo 83 godišnji pjesnik 1 njegova 
na:uža obitelj. Claudel ’e tokom «vog ži
vota bdo <k«o u franci«*«! diplomatsko) 
shrfbl, pa je tako proveo više godina u Ja
panu. Južnoj i Sjevernoj Americi.
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